

导读

泉眼

整治“变脸”的停车场,别仅限于重罚

有么说么

改名要求拿家谱
如此要求太离谱

□谢庆富

据市民刘女士反映,她的孩子今年一岁多,起名字的时候没有按照家谱起,在周边亲朋的劝说下,刘女士到历城区港沟派出所,想按照家谱给孩子改个名字。“他们让我出示家谱,但我一直没有找到。”刘女士说,在想要改名过程中,工作人员还说了不少理由,“他给我说得特别多,他说现在没有家谱,没有正当理由不能改。”(详见10月29日《齐鲁晚报》“给孩子改名被要求出示家谱”)

刘女士要给孩子改名,被告知这名字不能随便改,这倒没错。但是若要求改名出示家谱,那就有些离谱了。

姓名确实不能随便改,变更姓名的理由要充分,且变更次数要受限,不可任性而为。根据相关规定,公民变更姓名要提出申请,并且要有正当理由。比如,姓名或者姓名的谐音违背公序良俗的、名字中含有冷僻字的、乳名改学名的,等等。

只要公民变更姓名的理由充分且符合规定,没有不符合变更姓名规定的情形,公安机关就应该受理。直接服务群众的窗口人员,熟练掌握法律法规是起码要求。派出所工作人员要求市民出示家谱才予以办理姓名变更登记,是一种乱设卡的行为。手握公权力的公职人员,不能给办事市民设置门槛,而是要一切依法行事,该办理的谁来都给办,不能办的谁来都不办。

当然,也有必要提醒有变更姓名意愿的市民,姓名只是一个人的代号而已,不必太在意。世界上没有十全十美的名字,如果没有遇到改不可改的情形,最好不要变更姓名。

用都难”,若停车场冷冷清清,收益下降,很容易会被挪作他用。所以,相关部门还要进一步提高停车场资源的利用效率,加强政策制定的科学化与规划管理的精细化,并协调各个部门共同监管。一方面可引入智能手段,加大路边乱停车行为的处罚力度;另一方面,也要通过设置必要的交通引导标志和停车指示牌等,为私家车进出地下停车场提供方便,停车场的具体位置、多少车位、收费方式、收费标准等,让市民一目了然。

停车管理方面,现在也是“九龙治水”“多头多脑”的管理局面,这样极易出现权责推诿、互不管理的后遗症,这无不给整治工作带去阻力,因此,这也是今后停车收费管理过程中需要重点解决的问题。

剪子巷邀您参赛啦

本次大学生评论比赛截稿日期为2015年12月31日,参赛对象为在校大学生。评论要求以济南事儿或身边事儿为由头。参赛体裁除了像左边这样的短小精悍的评论外,我们更欢迎700到1000字的评论。即日起,您可将参赛作品发至qlwbjzx@163.com,或加入剪子巷群(qq群号为107866225)小窗群主;您也可以加入剪子巷壹点号进行留言。

凡是在剪子巷栏目中发表作品均为获奖备选作品。2016年1月初,组织专家团进行评奖。我们同时设评论奖和短评奖,获奖者将颁发证书。此外,凡是发表的评论,还将获得稿费,稿费从优。《齐鲁晚报》剪子巷期待您的参与!

□雪樱

28日上午,记者从济南市停车办组织的新闻发布会上获悉,近期,济南25处配建停车场因存在挪作他用行为被查处,目前14处已结案,行政处罚23.17万元。据介绍,配建停车场挪作他用,乱收费、乱占用、乱设地锁、未明码标价、车位只卖不租、不开发票等七大停车乱象,都会受到依法查处。其中,乱占车位、乱设地锁责令不改的,交管部门可依法罚款500元。(详见10月28日《齐鲁晚报》A07版“地下停车场变脸餐厅洗衣店”)

如果说燕山银座商厦、山大二院等地下停车场被挪作商用是“店大不怕差评”,那么沿街商铺肆意圈占公共停车位,甚至跟风模仿,形成了从众效应,则是受到利益

驱使顶风而上。无论哪一种情况,都属于违规现象,应该严惩。今年以来,停车办组织协调各个部门,对地下停车场乱象展开持续专项整治,狠刹这股不良之风,目前已经结案14处,3处正在整改,逾期未改的一处也进入行政处罚程序。提高处罚成本,让违规者感到痛,形成一定的震慑力,这是一种有效的社会治理措施。

但是,根治或者善治“变脸”停车场,不能止于重罚。相关部门可转变思路,重视“媒体曝光+群众监督”的效应,定期对违规停车场进行曝光,并设置群众有奖举报平台,发动市民的力量,向违规乱象“开炮”,营造高压的舆论环境,从源头遏制违法现象的发生。另一方面,就像停车办相关负责人所说,“停车收益相差甚大,不挪作他

大学生评论比赛

别让考研马扎军“孤军奋战”

□陈瑛

考研报名已开始,考研渐渐临近,走在教学楼里,除了走廊里如雨后春笋般冒出的一个个的考研马扎军,楼梯上也渐渐多起考研军团。这并不是笔者所在学校才有的独特“景观”。每到考研季,自习室往往就一座难求了,图书馆里更是占座的人比座多。自习室不够用是楼梯考研军产生的最直接原因。

即将加入考研大军,笔者真心希望学校合理安排教室,多设一些专用自习室。同时,加强对自习室的管理,禁止学生用书籍进行长期的占座,以此加强对自习室座位的流动性,提高座位的利用率。另外,对自习室资源进行扩充是缓解占座问题的根本方法。比如,可以合理利用已有资源,餐厅等空间均可被利用起来。

(作者为山东师范大学学生)

看展览不妨多些“小心思”

□刘鹏远

这几天,敦煌壁画艺术精品高校公益巡展走进山东工艺美术学院,一件件精美的敦煌艺术品令人叹为观止。展馆里参观的学生不少,有些观察仔细,也有不少只是走马观花玩了一圈。

其实,不独此次展览,在不少艺术展中,不乏走马观花者。当然,仔细欣赏展品可嘉,

图个热闹、攒个人气也无所谓,谁谁强求不得。但笔者更希望参观者看展览时多些“心思”,领略展品的文化内涵。当然,在引起参观者领略文化内涵方面,笔者也希望展览的主办方能多下些工夫,比如对展品多些通俗易懂的介绍,甚至提供多媒体展示,还可以将参观内容集成成宣传册,并分发给参观者。

(作者为山东师范大学学生)

“今日高新”本期共8版,与正报同步发行,敬请高新区读者关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请长清区读者关注。



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请章丘市读者关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请济阳县读者关注。

给消失街巷设标示牌,
你咋看

近日,济南历史文化名城保护规划已通过了专家审议,目前正在报送审批。规划提出要建立历史信息标示系统,设立标示牌标注已消失的历史公共建筑、传统街巷路名等相关历史信息,对已经消失的历史公共建筑、传统街巷进行标注,有人认为这是保留历史记忆,也有人认为这没有必要。对此,你怎么看?

参与方式:可在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将您的意见建议发送至邮箱qlwbjzx@163.com,或在剪子巷壹点号讨论帖中跟贴评论。

信息化“大篷车”来啦!

济南移动“互联网+”信息化应用展启动

“网络平均每秒80Mbps!速度真快!”“以后单位开会再也不用像以往‘济济一堂’了,只要每人都拿着大屏手机、平板电脑等4G移动终端,就可进行畅通无阻的沟通,云视讯果然厉害!”“第一次见全国范围随时随地能通话的对讲机,老式对讲机可以下岗了。”10月29日,在济南移动政企“互联网+”信息化应用展示活动现场,一台亮丽别致的信息化“大篷车”被济南政企各界的参展嘉宾围了个水泄不通,大家争相感受济南移动4G互联网+带来的畅快和惊喜。

◆为各行业“上门”演示
特色应用

据介绍,济南移动政企“互联网+”巡展活动于10月29日在济南正式启动。本次活动把互联网+信息化应用的宣传展示浓缩在一辆可移动的展车中,为客户提供“上门”演示服务,将用近一周时间在

全市针对不同行业进行特色应用的模拟或真实演示。

政企“互联网+”巡展活动的展车作为济南移动信息化应用的流动展示平台,以“互联网+,激活创造力,解放生产力”为主题,设立了“1+4+7”展区。其中,“1”为移动“互联网+”主题展区,突出互联网+“万众创新,大众创业”的主题;“4”为互联网+创业创新、互联网+基础能力、互联网+管理信息化、互联网+指挥调度的分项展区,突出“互联网+,创新驱动”和“智慧城市,改变生活”的主题,模拟或真实演示8大行业的特色应用,集中展示济南移动近期开发的云总机、云企信、云视讯、大数据应用、4G视频监控、移动办公、集团通讯录、职能巡查、流量统计、集团短彩信、信息安全、和对讲等10多种“互联网+”类产品。

展车还配备了实况视频传送装置,把4G高速上传下载、高清视频监控和即摄即传等应用集成在

一起,客户通过4G手机终端便可以随时随地了解活动现场的动态。

济南移动“4G进政企”活动覆盖全市10个区县,每个区县都邀请20多家有代表性的政企集团客户参展,在高新和龙奥大厦两个展示地点举办约30多场展示活动,参加人员约1000人。活动作为和政企新老用户的沟通交流平台,济南移动力求深入了解搜集用户的问题和需求,为用户开发更多更好的应用服务。

◆为700万客户打造
“互联网+”生活模式

据悉,济南移动近年来搭建了智慧城市、物联网、视频监控、教育信息化、移动办公等八大服务平台,为全市700多万客户打造“互联网+”式的生活模式;服务政府、企业和农村,为55万家企业提供了综合信息化解决方案,为各级政府部门开通了移动办公、数字城管、



智慧公安等电子政务应用,为广大农民朋友提供了“农信通”、“农资通”、“智慧新农合”等信息服务,为全市500余所学校提供了“和教育”、“平安校车”等应用。

济南移动和重汽集团合作,开发车联网应用,实现车辆远程追踪,有效地解决了市场销售和生产管理中的难题。今年济南移动和济南市公安局合作,利用移动领先的4G技术结合“互联网+”的先进理念,为济南市公安局打造警务通、天网、交警监控等平台。

自去年4月29日,山东移动宣布4G在全省范围内正式商用以来,济南移动4G网络已实现全市、县城区、农村的连续覆盖,其中包括胶济铁路线的全程覆盖。4G网

络质量,客户体验在业内处在绝对领先的地位。

据介绍,济南移动4G网速最快可以达到110Mbps,实测网速80Mbps左右,是3G的20倍。济南移动推出了自选套餐、飞享套餐以及4G流量包等丰富的4G套餐,消费者可以自由组合,流量资费比3G更便宜。

济南移动李明德总经理指出,4G的“互联网+”的发展,将催生移动互联网各类新的应用,新的业态,可进一步提升民众生活的信息化水平,对人们的生活、工作、消费行为产生积极而深远的影响,将为信息产业带来新一轮的发展机遇,也必将为全市经济社会发展注入新的活力。 本报记者/韩笑